



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE ȘI INTEGRĂRII
EUROPENE AL REPUBLICII MOLDOVA
MINISTRY OF FOREIGN AFFAIRS AND EUROPEAN
INTEGRATION OF THE REPUBLIC OF MOLDOVA
DIRECȚIA COOPERARE BILATERALĂ

Str. 31 August 1989 nr. 80, MD-2012 Chișinău • Tel.: (373 22) 578205 • Fax: (373 22) 232302 • <http://www.mfa.gov.md>

Nr. DB/05/022/2402 din 10 martie 2023

Asociația Internațională a Transportatorilor Auto din Moldova (AITA)
Cc: Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale

Cu referire la scrisoarea AITA nr. 39 din 21.02.2023 privind sistarea circulației camioanelor prin punctul de control la frontiera polono-belarusă Kukuryki, comunicăm următoarele.

Ambasada Republicii Moldova în Republica Polonă a purtat discuții cu mai multe structuri guvernamentale din Polonia (Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Afacerilor Interne și Administrației, Ministerul Infrastructurii, Comandura Centrală a Pazei Frontierei) cu privire la dificultățile create pentru transportatorii din Republica Moldova, în contextul sistării circulației spre Republica Belarus prin punctul de trecere Kukuryki.

Drept răspuns, autoritățile poloneze au comunicat Ambasadei că, în legătură cu restricțiile impuse anterior transportatorilor polonezi de către autoritățile din Belarus, Ministrul Afacerilor Interne și Administrației al Poloniei Mariusz Kamiński a decis limitarea traficului de mărfuri la punctul de trecere a frontierei Kukuryki - Kozłowicze.

Restricțiile privind vămuirea vehiculelor grele de marfă nu se vor aplica vehiculelor înmatriculate în Republica Polonă și în statele membre ale Uniunii Europene, țările AELS - părți la Acordul privind Spațiul Economic European și Elveția. Vehiculele înmatriculate în alte țări, cu excepția celor menționate mai sus, nu vor putea traversa hotarul la punctul de trecere din Kukuryki. Suspendarea traficului se aplică din 21 februarie 2023, ora 19:00, până la noi ordine.

Decizia în cauză a fost luată pentru asigurarea ordinii și siguranței publice, în temeiul art. 7 sec. 1 și 2 din Acordul dintre Guvernul Republicii Polone și Guvernul Republicii Belarus privind trecerea frontierei. Totodată, traficul este suspendat și la punctul de trecere al frontierei polono-belaruse din Bobrowniki.

Astfel, transportatorii ale căror vehicule nu sunt înmatriculate în Republica Polonă, în statele membre ale Uniunii Europene, țările AELS - părți la Acordul privind Spațiul Economic European și Confederația Elvețiană, se pot îndrepta către Belarus doar prin Lituania și Letonia. MAEIE urmează să intervină adițional pe lângă autoritățile UE pe marginea acestui caz.

Digitally signed by Mihov Serghei
Date: 2023.03.13 10:17:32 EET
Reason: MoldSign Signature
Location: Moldova



Serghei Mihov
Șef a.i. al Direcției

Red. Corina Prigorschi
Tel: 022578260

